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Технологическая карта урока музыки.

Разработчик:Синякова Ирина Александровна 

МБОУСОШ № 2 п. Редкино Тверской области Конаковского района, учитель музыки

 

УМК:Е. Д.  Критская, Г. П. Сергеева. Музыка 5 класс. М., «Просвещение», 2016 г., С.18-19.

Класс:5

Предмет:Музыка

Темараздела: «Музыка и литература».

Тема урока: «Фольклор в музыке русскихкомпозиторов».

Тип урока: Урок усвоенияновых знаний.

Цель: Формировать чувство любви и уважения кРодине воспитывать любовь к устному народному творчеству посредствомсимфонической музыки. Формировать познавательный интерес к симфоническоймузыке.

Планируемыерезультаты:

Метапредметные:развивать навыкимузыкального восприятия путём сравнительного анализа; развитие коммуникативныхумений; развитие умения планировать, оценивать свои действия; формированиеобразного и ассоциативного мышления.

 

Предметные: Выявитьвзаимосвязь музыки и литературы в процессе фронтального опроса, закрепитьзнание терминов “миниатюра”, “программная музыка”; познакомить: с термином“лейтмотив” и его ролью в произведении;
со сказочной картинкой Кикиморы в сказке А.Н. Толстого “Кикимора”; ссимфонической миниатюрой А. К. Лядова “Кикимора” развивать умение слышатьмузыку, анализировать её, изображать в игровой форме сказочных героев

Личностные:проживание художественного образа; освоение художественногонаследия; формирование целостного, социально-ориентированного взгляда на мир вего органичном единстве и разнообразии природы, народов, культуры; развитиеэтических чувств доброжелательности и эмоционально-нравственной отзывчивости,понимания и сопереживания чувствам других людей.

Основныепонятия: программная музыка, симфоническая миниатюра, народное сказание.

Межпредметныесвязи: литература, история, изо

Ресурсы: комплект УМК под ред. :Г.П. Сергеевой, Е. Д.  Критской, компьютер, фортепиано,проектор, доска, видеоклипы музыкальных произведений, раздаточный материал. (https://resh.edu.ru/subject/lesson/7421/main/255412/)– Российская электронная школа. 5 класс, музыка, урок 2 Фольклорв музыке русских композиторов. (6:36 основная часть), контрольные задания.

Формыорганизации познавательной деятельности: индивидуальная,фронтальная, групповая.

Методыобучения: наглядные, словесные, проблемно-поисковый, игровой.

Технологииработы на уроке: метапредметные, здоровьесберегающие,игровые

 

Музыкальный материал: А.К. Лядовсимфоническая миниатюра «Кикимора». 

(https://www.youtube.com/watch?v=gFW3X03JLiM&list=PL2BrJ-aSNiV1yBQUFQXmQTnCxnSk1S_gX&index=22) 6:13

(https://www.youtube.com/watch?v=hobR2Y6YPUQ&list=PL2BrJ-aSNiV1yBQUFQXmQTnCxnSk1S_gX&index=24)дирижёр -Темирканов 7:10

	
Этапы  урока:

 

	
Деятельность учителя:

Содержание урока:

	
Деятельность  ученика:

	
УУД:


	
1.Самоопределение  к деятельности. 

(2  минуты)

	
Контроль  за наличием тетради, цветн. карандаши. Вход учащихся в класс. На доске тема  урока.

	
Приготовить тетрадь, записать тему урока

	
 


	
2.  Актуализация знаний и фиксация затруднений в деятельности.

(8 минут)

	
Рассказ  учителя — введение в тему.                                             —  “Над глиняным яром – избушка, в избушке старушка живет и две внучки: старшая  — Моря, младшая – Дуничка. Один раз ночью — лежит Моря на печи, — не спится.  Свесила голову и видит, отворилась дверь, вошла какая – то лохматая баба,  вынула Дуничку из люльки и была такова. А была та баба – Кикимора, что крадет  детей, а в люльку подкладывает вместо них  полено”.                                                                      —  Про какого сказочного героя пойдет речь сегодня на уроке?                                                             —  Сегодня мы с вами познакомимся с симфонической картинкой А.К. Лядова  “Кикимора”. Но, прежде чем перейти к изучению новой темы, давайте  вспомним основные понятия прошлого урока.                                 Ответы  учащихся на вопросы учителя  (фронтально)                                                                                                                                   — На прошлом уроке мы  слушали народную музыку, а дома вы должны были найти примеры народных песен –  хороводных.

	
                                                        

Участие  в диалоге.

 

 

 

 

 

— Про  Кикимору

 

 

 

 

 

— ответы  детей

	
Личностные  УУД:  формирование  эмоционального  и осознанного  усвоения  жизненного содержания  музыкальных и литературных сочинений на основе понимания их интонационной  природы;


	
3.  Постановка учебной задачи

(10  минут)

	
— Сегодня мы с вами познакомимся еще с одним важным  термином — “лейтмотив”. Большую роль в создании картинки играют  музыкальные реплики.                                      — Давайте  разбираться, что это такое?                                           — Вспомним  сказку “Теремок”. Назовите главных героев. (Дети называют героев  сказки). Каждый новый герой сказки начинает свою речь с особых, только  ему присущих слов.      — Какие это  слова?                                                                                   Мышка  – пи – пи – пи.                                                        Лягушка  – ква — ква.                                                                       Петух – ку — ка — ре – ку. —  И эта реплика сохраняется у героя на  протяжении всей сказки. В музыке такая реплика называется “лейтмотив”,  что в переводе с немецкого означает “ведущий мотив”. Это яркая мелодия или  целая тема, применяемая для характеристики героя, явления или идеи. И также  как в сказке, лейтмотивы повторяются много раз по ходу развития сюжета. А  сейчас проведем игру “Теремок” и проверим, как вы поняли определение  “лейтмотив”. Ролевая игра “Теремок”                                                                Цель игры: закрепить понятие термина “лейтмотив”                         Распределяются  роли среди детей. Учитель показывает картинки с изображением зверей. Дети  называют свою реплику, отзываясь только на своего героя – зверя. Тот, кто  перепутал – выбывает, а оставшиеся получают медали.       —  У  “сказочных миниатюр” А. К. Лядова есть названия “Волшебное озеро”, “Баба –  Яга”, “Кикимора”.                   — Все эти картинки написаны для  симфонического оркестра.  — Вам предстоит разделить музыкальные инструменты  на две группы: симфонические и народные.                                   Игра  “Составь название” Дети работают в группах. (Учитель дает  листок с заданием каждой группе. Медали получает группа, которая быстрее всех  и правильно выполнила задание игры): КРИСКАП, НАЯБ, АБТРУ, ФРАА, ИЛСГУ, АБЛАКАЙЛА  

    Представленная информация была полезной?
  ДА
  58.96%
  

  НЕТ
  41.04%
  

    Проголосовало: 787




Симфонический оркестр ————— Народный  оркестр

	
Запись в  словарь

Участие  в диалоге

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Делятся  на группы

 

 

Учащиеся, из предложенных букв, составляют  названия инструментов и разделяют их на две группы. В одной должны оказаться  инструменты симфонического оркестра, в другой — народного.

	
Познавательные  УУД:  подбор  литературных произведений по теме урока

Коммуникативные  УУД:   взаимодействие с учителем в процессе музыкально – творческой деятельности.


	
4. Постановка  проекта выхода из затруднения.

(5  минут)

	
—Знакомство с персонажем сказки А.Н. Толстого  “Кикимора”.                                                                                  — Сегодня мы с вами познакомимся со сказочной картинкой “Кикимора”.  Кто такая кикимора?                                              — (Это  сказочный персонаж. Живет в болоте. Зеленого цвета,  худая и очень  вредная.)                                                            —  Послушайте, как описывают кикимору в Большой Советской Энциклопедии – “кикимора,  шишимора, мара — злой дух, малютка – невидимка женского пола, живущая в доме  за печкой, занимающаяся прядением и тканием”.          — Это можно  назвать портретом?                                                           —  А характер замечательно изображен в сказке А.Н. Толстого.     Учитель  читает сказку. (стр.18-19  прочитать)                                           — О каком произведении  идёт речь? (Кикимора)                                             — Почитать  вслух (чтение многими детьми)                                     —  Интересная сказка? (чтение учителем с  интонацией)                                                                                                     — В своей симфонической картинке А.К. Лядов изобразил не только  портрет кикиморы, но и ее зловредный характер.

	
Участие  в диалоге.

Запись в  тетради

	
Регулятивные   УУД:  подбирать слова,   отражающие содержание художеств. произведения. 

Личностные  УУД:  осознание своей  принадлежности к России, её истории и культуре на основе  изучения лучших образцов русской  классической  музыки.


	
5.  Первичное закрепление.

(15  минут)

	
Организация  прослушивания слушание симфонической миниатюры “Кикимора”.                                                                 -Учитель предлагает послушать вступление, после чего дети, под руководством  учителя, делят его на фрагменты с соответствующими  лейтмотивами.                                                   — Мы  прослушали начало произведения (вступление).                             — Можно  ли его разделить на несколько частей?          (Можно. Самое начало  медленное, зловещее)                                                                                                             —  Его исполняют низкие кларнеты и фаготы                          (показ  инструментов).                                                                               — Они создают сказочную обстановку – “у кудесника в каменных горах”. Это  будет первый  лейтмотив.                                                                                                              — Далее музыка мягкая, напевная. Это звучание английского рожка (показ  инструментов), похожее на “колыбельную” — второй  лейтмотив.                                                                                       — А дальше мы слышим очень редкий инструмент – челеста (показ  инструмента). Какое у нее звучание?  — Музыка как – будто звенит. Она  рисует нам “хрустальчатую колыбельку” — третий лейтмотив. После вступления  начинается быстрая часть – яркая, запоминающаяся. Вслушайтесь в музыку –  разбушевалась кикимора, заскакала, завыла, все быстрее несется музыка. (Cлушание  быстрой части, которая характеризует  –  Кикимору.)                                                                              — И чем заканчивается наша музыкальная сказка? Жалобным писком флейты.  Оказывается, что весь шум да гром – это сон. Спит кикимора и мечтает, что  вырастет она большая и страшная. А пока она… спит. 

	
слушание,  ответы на вопросы

	
Регулятивные   УУД:  подбирать слова,   отражающие содержание музыкальных и литературных произведений,  работа с разворотом урока  в учебнике, Коммуникативные УУД:   взаимодействие с учителем в процессе музыкально – творческой деятельности.


	
6.  Рефлексия деятельности.

(8 минут)

	
Закрепление материала: проводится тест – викторина. Соедините  правильные ответы.


	
ЛЕЙТМОТИВ 

	
Злое маленькое существо, живет у    кудесника в каменных горах.


	
КОЛЫБЕЛЬНАЯ 

	
Яркая тема для характеристики главного    героя.


	
КИКИМОРА

	
Тихая, плавная, певучая мелодия.





Выделите правильный ответ.  Выставление оценок за медали.

	
Выполнение  задания на карточках или контрольные задания с РЭШ

	
 


	
8.Заключительный

(2  минуты)

	
 Домашнее задание: Нарисовать запомнившийся образ.

	
Запись  задания

 в  дневник
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Автор статьи
          
          Анастасия 
      
    
    Задать вопрос    
  
    Эксперт  





    Представленная информация была полезной?
  ДА
  58.96%
  

  НЕТ
  41.04%
  

    Проголосовало: 787




		

				

					

		

				
			
								
				
			
    

        

        
            или напишите нам прямо сейчас:

             Написать в WhatsApp
             Написать в Telegram
        


    


		

				

					

		

							

		
					

		

							

		
				
						
					
			
								
				
			
		
				
			
				
				
			
				ОБРАЗЦЫ ВОПРОСОВ ДЛЯ ТУРНИРА ЧГК			
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Поделиться статьей(Выдержка из Чемпионата Днепропетровской области по «Что? Где? Когда?» среди юношей (09.11.2008) Редакторы: Оксана Балазанова, Александр Чижов) [Указания ведущим:
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				ЛИТЕЙНЫЕ ДЕФЕКТЫ			
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Поделиться статьейЛитейные дефекты — понятие относительное. Строго говоря, дефект отливки следует рассматривать лишь как отступление от заданных требований. Например, одни
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				Введение. Псковская Судная грамота – крупнейший памятник феодального права эпохи феодальной раздробленности на Руси			
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Поделиться статьей1. Псковская Судная грамота – крупнейший памятник феодального права эпохи феодальной раздробленности на Руси. Специфика периода феодальной раздробленности –
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				Нравственные проблемы современной биологии			
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Поделиться статьейЭтические проблемы современной науки являются чрезвычайно актуальными и значимыми. В связи с экспоненциальным ростом той силы, которая попадает в
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				Семейство Первоцветные — Primulaceae			
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Поделиться статьейВключает 30 родов, около 1000 видов. Распространение: горные и умеренные области Северного полушария . многие виды произрастают в горах
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				Вопрос 1. Понятие цены, функции и виды. Порядок ценообразования			
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Поделиться статьейЦенообразование является важнейшим рычагом экономического управления. Цена как экономическая категория отражает общественно необходимые затраты на производство и реализацию туристского
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